

5月15日 沈阳市初二高二同步返校

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 5月8日,沈阳市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部发布《关于沈阳市中小学相关年级返校复课的公告(第15号)》

按照省市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令(第11号),经沈阳市疫情防控指挥部研究,并报省教育厅备案,全市中小学相关年级返校复课时间进行相关通告。

5月15日,全市初二年级、普通高中高二年级学生同步返校。自5月15日起,中职学校根据各自实际情况错峰错峰时决定各个年级开学复课事宜。5月18日,全市初一年级、普通高

中高一二年级学生同步返校。5月下旬,全市小学高年级学生同步返校复课,小学其他年级做好开学准备,陆续返校开学,具体开学时间由市教育局疫情防控指挥部教育组向社会公布。

幼儿园、特殊教育学校和校外培训机构视全市疫情防控形势确定开园或复课时间。《通告》要求学生开学前一周,中小学相关教职员工返校上班。

清华北大“强基计划”招生简章出炉

清华大学、北京大学“强基计划”招生简章已出炉,两校均于5月10日启动报名。均在高考后进行学校考核。

高考成绩占85% 校考成绩占15%

在清华大学、北京大学发布的“强基计划”招生简章中,选拔的主要程序包括报名,考生参加高考后,确定入围学校考核考生,考生完成学校考核后,则进入录取程序。

两校明确对于考生的录取,将按照分省计划,依据考生高考成绩从高到低择优录取考生,综合成绩中高考成绩占85%,校考成绩占15%。

在考生入围方面,两校采取方法也基本相同。将依据学生高考成绩(不含政策性加分,下同),按照生源所在省份各学科组或专业组的强基计划招生数的5倍确定入围高校考核考生名单(末位同分同时入围)。

同时,两校均明确,在数学、物理、化学、生物、信息学全国中学生学科奥林匹克竞赛(即五大联赛)全国决赛中获得二等奖(含)以上成绩的考生可破格入围校考。破格入围且最终被录取的考生不占已公布的强基计划招生计划。

这两类入围考生,高考成绩不得低于各省份本科一批录取最低控制分数线(合并本科批次省份以该省份单独划定的相应分数线为准)。破格入围且最终被录取的考生不占已公布的强基计划招生计划。

两校在选拔过程中,基本程序相

同,但学校考核方面有所不同,但均设置了体育测试。

清华考核包括4个环节

清华大学强基计划招生专业分为基础理科类、基础文科类专业。基础理科类专业包括:数学与应用数学、物理学、化学、生物科学、信息与计算科学;基础理科工程衔接类专业包括:数理基础科学、化学生物学、理论与应用力学;基础文科类专业包括:中国语言文学类(古文字学方向)、历史学类、哲学类专业。

学校考核则包括综合素质考核、学业水平考核、专业志趣考核和身体素质考核等环节。

综合素质考核将对考生综合素质材料进行评定,组织综合面试,同时对考生综合素质材料进行核实。学业水平考核以笔试方式进行。专业志趣考核以专业考察方式进行。身体素质考核将以体质测试方式进行,体质测试项目包括:身高、体重、肺活量、台阶运动试验、坐位体前屈、立定跳远。

在学生培养方面,学校新设立五个书院作为强基计划人才培养单位。书院针对强基计划招生专业设计专门培养方案并匹配相关资源;针对强基计划录取学生单独编班,配备有热情、高水平的一流师资,提供一流的学习条件,创造一流的学术环境与氛围。针对强基计划学生定制高水平通识教育课程,提高专业核心课程质量,同时鼓励开展学科交叉、研究性学习,实行

导师制、小班化等培养模式。为学生的充分发展提供条件,鼓励学生表现特长、发展潜力,追求卓越。

北大体育测试优秀者在同等条件下优先录取

北京大学强基计划招生专业包括数学类、物理学类、化学类、力学类、生物科学类、历史学类、考古学、哲学类、中国语言文学类(古文字方向)、基础医学(八年制)。

学校对入围考生进行考核测试,则包括学科基础素质测试、综合素质考核和体育测试。综合素质考核将对考生综合素质进行全面、深入的考核和评价,并通过面试对考生综合素质材料进行核实;体育测试则对入围考生组织体育测试,测试项目包括:身高体重指数、肺活量、坐位体前屈、立定跳远、仰卧起坐。体育测试优秀者在同等条件下优先录取。

在学生培养方面,院系将结合专业培养目标,凝练核心课程体系,为强基计划入选学生制定基础兼个性化的教学计划和培养方案。搭建与其他高校和科研院所深度合作战略平台,制订特殊政策鼓励学生跨学科、跨专业、跨阶段选修和跨学校选修,提高学生的学科交融能力。还将采取多元化授课方式,打造多层次授课平台;同时,将全面落实导师制;并将鼓励学生参与科研,加强创新和实践能力培养;开展多渠道国际交流;实施全面素质培养。

辽沈晚报记者 朱柏玲

全国税务师职业资格考试报名启动

记者8日从中国注册税务师协会了解到,2020年度全国税务师职业资格考试报名8日启动。

中税协考试工作部主任黄宏斌介绍,考试报名分两个阶段,第一阶段是5月8日9:00至7月8日24:00为期两个月;第二阶段是7月28日9:00至8月6日24:00为期10天(补报名期)。

作为考试报名系统合作方,全美在线(北京)教育科技有限公司大客户部总经理贾艳军说,今年考试

报名人员可以用手机等移动终端或电脑登录报名系统报名。“系统平台提供了模拟考试练习,预计6月份上线。”

黄宏斌说,中税协将于5月18日、5月28日、6月8日、6月18日、7月13日分别举行5场相关考试信息发布会,发布阶段性考试报名数据;就考生关心的普遍性问题进行答疑;邀请知名专家畅谈税务师职业发展趋势、职业能力、职业道德、考试复习方法等。

据新华社

辽加强涉及污染耗能产品监督检查

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省加大省内涉及污染耗能产品监督检查力度,2019年共抽查成品油383家受检单位404批次,抽查合格率为94.8%。

辽宁省市场监督管理局相关负责人介绍,在打好蓝天保卫战方面,辽宁省市场监督管理局首先是加强燃煤锅炉管控;同时,严格受理审批涉及污染耗能的产品;还加大省内涉及污染耗能产品监督检查力度。2019年共抽查成品油383家受检单位404批次,抽查合格率为94.8%;抽查动力及冶炼用煤和商品煤98家受检单位120批次,抽查合格率为81.7%。不合格产品生产企业和经销单位已交办相关市局开展后续处理工作;还开展散煤治理、“散乱污”企业治理等相关工作。依法开展无证

无照经营查处工作,2019年共查处取缔禁燃区内散煤经营39户。加强对政府关闭市场主体的后续处理,共跟进服务监管企业30户,包括依法责令办理变更登记14户、办理注销登记6户,对拒不办理的依法吊销营业执照2户。其中,根据政府划定的禁燃区,共清理取缔散煤销售网点247户,包括依法责令办理变更登记120户、办理注销登记85户,对拒不办理的依法吊销营业执照3户。

此外,辽宁省市场监督管理局还加强机动车检验机构资质认定监督检查。在全省范围内开展了机动车检验机构的监督检查工作。随机抽取机动车检验机构10家,其中,责令整改2家、责令改正5家。各市局对机动车检验机构开展了全覆盖监督检查。

初二女生在学校发生不愉快患上抑郁 学校先后三次借款30万给孩子看病

在学校发生了不愉快,初二女生美美(化名)患上了抑郁症,沈阳私立实验学校先后三次出资30万元用于给美美治病。

2017年,校方向法院起诉,要求美美家返还30万元欠款,美美母亲关女士表示:“(30万元)钱是给孩子看病的,不是借款。”是校方欺骗她写下的欠条。

到底是借款还是赔偿费用?学校为什么要先后三次支付美美的治疗费用?这其中是否另有隐情?

女儿患病 母亲终日守候

“我天天基本不敢出门,害怕孩子又想不开,只能在家看着她。”4月28日,沈阳市民关女士掩上女儿美美的房门轻声地说。

她介绍,如今17岁的女儿美美性情大变,稍有不顺便对自己发脾气,自己也被折磨得快要崩溃。美美从小学三年级开始便在位于沈阳市沈北新区道义开发区蒲昌路的沈阳私立实验学校上学,这是一所寄宿制学校,2016年,美美读初二,在学校住宿。2016年5月26日晚9时许,自己接到美美班主任纪老师的电话,说美美在学校发生了不愉快,吵着要回家。随后,自己赶

到学校,将美美领回家。之后,美美两天没去学校,校长表示会处理好此事。几天后,美美回到学校,但是又发生了不愉快的事情,美美再次回到家中,脾气暴躁,无法控制情绪。

学校出钱看病 家长写下30万借条

2016年11月,经过医院诊断,美美患上了“创伤后应激障碍”,还伴有“分离性遗忘,抑郁焦虑状态”等病症,需要长期吃药治疗,进行心理治疗。北京安定医院对美美的初步诊断是:一、情绪冲动;二、焦虑状态;三、抑郁状态。医院建议住院治疗。

为了给孩子治病,关女士找到学校讨要说法,“校方领导表示因为学校是股份制,拿钱可以,但需要关女士写借条,这样才能走账,才能符合财会制度。”关女士写下借条,一共三次,学校先后给关女士转了30万元钱。

关女士向记者出示了一张盖有“沈阳私立实验学校”印章的《学校关于××家长提出诉求的答复》,其中一条为:“关于此事,学校有责任,学校责任必须通过司法判定,司法机关判定的责任,学校一律承担。”



关女士每天为孩子做心理疏导希望女子早日恢复健康。 辽沈晚报记者 王迪 摄

学校索要30万借款

2017年6月15日,沈阳私立实验学校在沈北新区法院起诉了关女士,学校以借贷关系为由,要求关女士偿还30万借款,关女士认为学校的钱“是给孩子看病的,不是借款,不同意返还”。

沈北新区人民法院的判决书中写明:2017年1月10日,被告关女士出示标题为“借条”材料一份,材料记

载:“三位校长几次到家中看望美美,表示愿意负起责任,全力以赴挽救我支出一部分费用,暂时维持治疗,等病情稳定之后再与学校协商解决。”2017年1月13日,原告向被告关女士账户汇入10万元。

2017年4月22日,关女士出具的“借条”材料记载:“因美美在沈阳私立实验学校,被纪老师折磨导致成抑郁症,现在北京治疗……暂时借款10

万元。”2017年4月27日,原告向关女士账户汇入10万元。

2017年6月29日,关女士出具的“借条”材料记载:“学校同意再支付借款10万元用于美美自行看病。”次日,原告向关女士账户汇入10万元。

法院认为,合法的借贷关系受法律保护,本案的三份借条均由被告自己书写,能体现其真实的意思表示,从内容来看,借款意思表示明确,“本院对于原告的诉讼请求予以支持。关于原告私立学校在教育管理的过程中是否存在侵权行为,被告应当另行起诉主张权利。”法院最终判决关女士偿还沈阳私立实验学校借款30万元。

虽然这笔钱判决归还学校,但是关女士认为孩子在学校遭遇不愉快导致这样后果,学校一定要有说法,她打算起诉学校,通过法律途径维护自身权益。

记者就此来到沈阳私立实验学校了解情况,一位校方工作人员表示,学校对此拒绝接受采访。

针对此事,记者与沈阳市皇姑区教育局取得联系,相关工作人员表示局领导非常重视此事,但未给出任何实际答复。

辽沈晚报记者 崔晋涛